

# С НОВЫМ ГОДОМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Пролетарии всех стран, соединитесь!

## Знамя победы

Орган Прибайкальского  
Аймака ВКП(б) и Ай-  
совета депутатов  
трудящихся

№ 1 (289)  
воскресенье,  
1 января 1950 г.

Цена 15 коп.

Под знаменем Ленина, под  
водительством Сталина—вперед,  
к победе коммунизма!

### В новом году— к новым успехам

Минувший, 1949 год явился прекрасной страницей истории нашего государства. Он был годом исторических побед прогрессивных сил мира, годом дальнейшего укрепления лагеря мира, дружбы и социализма и серьезного поражения империализма, приближающих час его окончательной гибели.

Советские люди в истекшем году на славу потрудились над тем, чтобы еще более возвысить свою отечину и уверенно шагнуть в будущее, переступив порог нового 1950 года. 1949 год запомнителен тем, что во всех областях народного хозяйства культуры страны социалистически достигнуты серьезные успехи, решившие вопрос досрочного выполнения послевоенного пятилетнего плана.

Трудящиеся нашего аймака во всем советском народе же в этом году сделали огромный шаг к дальнейшему развитию аграрно-технических работ и ремонтом сель-

вают большие возможности перед Горячинской здравницей. В этом году проникло радио в населенные пункты—Ключево, Кому, Засухино, Острог, Татаурово, Старое Татаурово и далекое Бурдуково. На благоустройство аймачного центра в истекшем году затрачено несколько сот тысяч рублей. Вместе с ростом аймака растут и люди, овладевающие передовой техникой, растет их благосостояние, культурные запросы. Их рост является залогом того что, наш аймак в наступившем, 1950 году, уверенно будет идти по пути дальнейшего его процветания и преобразования. В 1950 году хозяйство и культура аймака совершат небывалый скачок вперед. В этом году сельское хозяйство получит новую технику столько, сколько оно не получало еще никогда, в производственные процессы в животноводстве будет внедрено электричество, будут электрифицированы колхозы Батуриинского аймака.

Аймак получит новую благоустроенную среднюю школу, новую больницу, где будет оказываться трудящимся аймака всесторонняя квалифицированная медицинская помощь. Будет достигнут новый рост благосостояния трудящихся.

Естественно, имея такую перспективу трудящиеся аймака ответят на эту заботу о них партии и правительству новыми трудовыми подвигами и эти подвиги будут залогом того, что Прибайкальский аймак в новом, 1950 году, не отстанет в своем развитии от других аймаков республики.

С новым годом, товарищи!  
**Н. Белин.**  
Председатель исполкома аймачного Совета.

**М. Исаковский.**

### Новогодняя застольная

Вас, товарищи мои,  
Еще  
За руку выпить нужно  
За общинные свои,  
И дружный,  
Чтоб урожай хороший был,  
Чтоб рос он, голый снег,  
Чтоб нас и десник не заб,  
И солнце б не светило,  
Нам и на то прета нет—  
И мы нальем и третьей—  
За то, чтоб каждый по сто  
На белом проже свете,  
За то, чтоб горничкогда  
Не шло за нами ведом.



МОСКВА, КРЕМЛЬ

### Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович! Мы, работники лесной промышленности, колхозники и до конца сезона 10 тысяч кубометров высококачественной древесины. Да здравствует партия Ленина—Сталина! Да здравствует великий вождь советского народа родной и любимый товарищ Сталин!

Директор Байкальского леспромпхоза  
**Белинский,**  
Зам. директора по политчасти  
**Б. Рябов,**  
Секретарь парторганизации  
**А. Фролов,**  
Пред. местного комитета  
союза  
**Д. Рогов,**  
Секретарь комсомольской  
организации  
**Г. Малыгин.**

МОСКВА, КРЕМЛЬ

### Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович! Трудящиеся села Горячинск Прибайкальского аймака БМАССР приветствуют Вас в день Вашего семидесятилетия. От всего сердца желаем Вам, Иосиф Виссарионович, доброго здоровья и многих, многих лет жизни на благо нашей любви-

Заверю Вас, товарищ Сталин, что трудящиеся села Горячинск приложат все усилия к досрочному выполнению IV сталинской пятилетки. По поручению собрания трудящихся села Горячинск подписала: **В. Гуцин**—секретарь территориальной первичной парторганизации, **А. Волков**—

МОСКВА, КРЕМЛЬ

### Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Партийная организация, дирекция и профсоюзная организация Горячинского рыбзавода, Прибайкальского аймака, БМАССР, от имени рабочих, служащих и инженерно-технических работников приветствуют и поздравляют Вас, Иосиф Виссарионович, в день Вашего семидесятилетия.

Дорогой товарищ Сталин! Коллектив Горячинского рыбзавода выражает свою любовь и преданность Вам, нашему учителю и вождю.

Обещаем Вам не жалеть сил трудиться на благо нашей великой Родины. Коллектив рыбзавода желает Вам долгих лет жизни и доброго здоровья!

Да здравствует партия Ленина—Сталина.

Да здравствует наш любимый, родной товарищ Сталин!

МОСКВА, КРЕМЛЬ

### Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович!

В день Вашего семидесятилетия Батуриинский сельский Совет депутатов трудящихся, Прибайкальского аймака Бурят-Монгольской АССР, от имени трудящихся сельского Совета шлет Вам, нашему вождю и учителю, свой пламенный большевистский привет.

Желаем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, многих, многих лет жизни и доброго здоровья на благо нашей социалистической Родины, на радость и счастье нашего советского народа и трудящихся всего мира.

Обещаем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, не покладая рук трудиться над укреплением нашей социалистической Родины.

Сельисполком Батуриинского сельского Совета.

### Отрадные итоги

Неплохими итогами закончили сельскохозяйственный год колхозники колхоза им. Чкалова. Получив хороший урожай, колхоз досрочно рассчитался с государством по хлебопоставкам выдал авансом колхозникам по одному кг. на трудодень.

Государственный план развития животноводства выполнен по всем видам. Сейчас колхоз

# ОЗНАМЕНУЕМ 1950 ГОД НОВЫМИ ТРУДОВЫМИ ПОБЕДАМИ

## Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам животноводства и специалистам сельского хозяйства ОБРАЩЕНИЕ



Павлов Василий Германович — Герой Социалистического Труда, старший конюх свиноводческого совхоза «Металлист» Сталинской области. Он вырастил в 1948 году при конюшечном содержании лошадей 20 жеребят от 20 кобыл, имевшихся на начало года.

### Слово сдержал

На республиканском совещании передовиков животноводства в 1948 году знатный конюх республики Иван Семенович Егоров дал слово в 1949 году от 11 закрепленных за ним кобылиц получать 11 жеребят. Слово знатного конюха не разошлось с делом. От всех кобылиц Иван Семенович получил по жеребенку и всех их сохранил в хорошей упитанности. В нынешнем году Иван Семенович, на аймачном совещании передовиков животноводства, дал слово получать от каждой кобылицы по жеребенку. И нет никакого сомнения, что конюх колхоза им. Сталина тов. Егоров с честью сдержит данное слово.

### Мое обязательство

Конюхом я работаю недавно, всего второй год. Особенного опыта в работе у меня нет. Самое главное, мне кажется, в нашей работе это любовное, внимательное отношение к делу. Лошади у меня всегда во-время напоены, накормлены. Упитанность у лошадей не ниже средней.

В 1948 году, я своевременно провел случку кобылиц и от всех их получил по жеребенку. Приплод весь сохранен и находится в хорошем состоянии.

В 1949 году я опять всех 8 кобылиц случил. В наступающем новом году я приложу все усилия, чтобы от всех кобылиц получить приплод и сохранить его.

А. Шангин,  
конюх колхоза им. Молотова.

### 341 тыс. рублей сверх плана

Коллектив финансовых работников, соревнуясь с байкало-гударинскими финансовыми работниками, брал обязательство государственный бюджет 1949 г. выполнить досрочно, к 5 декабря и до конца года дать сверх плана 300 тысяч рублей.

Слово свое коллектив честно сдержал. Годовой план государственного бюджета выполнен к 5 декабря, а к 28 декабря дал сверх плана 341 тысячу руб.

В выполнении плана хороших показателей добилась инспекция госдоходов, выполнив план на 102 проц. Неплохих показателей добился коллектив аймберкасы.

Дорогие товарищи! Выполняя постановление Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства на 1949-1951 г. г.», колхозники, колхозницы и специалисты животноводства аймака добились в 1949 году некоторого увеличения поголовья общественного скота. За 11 месяцев текущего года в целом по аймаку прирост поголовья скота в колхозах составил: по лошадям — 10,3 проц., крупно-рогатому скоту — 5,5 проц., овцам и козам — 4,2 проц., свиньям — 18 проц., птице — 57 проц. Ряд колхозов выполнили и перевыполнили государственный план развития продуктивного животноводства в 1949 году. Колхоз «Красный партизан», Ильинского сельсовета, выполнил план по всем видам продуктивного скота.

Отдельные работники животноводства добились отрядных результатов в своей работе. На коневодческой ферме колхоза им. Сталина (зар. фермой т. Егоров) от 11 конематок получено и выращено 11 жеребят. Конюх колхоза им. Орджоникидзе т. Вишневков от 9 кобылиц получил и сохранил 9 жеребят, доярка-скотница колхоза «Путь социализма» А. Кочетова от 13 коров получила и вырастила 16 телат.

Молочно-товарные фермы колхозов «Победа», им. Чапаева, «Красный партизан», Ильинского сельсовета, значительно увеличили надой молока, надой по 1000—1038 литров молока на фуражную корову.

Успехи, достигнутые передовыми животноводцами аймака, могут быть завоеваны в каждом колхозе. Нужно только использовать все возможности и больше прилагать старания и труда к порученному делу.

Собравшись на аймачное совещание передовиков животноводства, обсудив итоги 1949 года и задачи на 1950 год, мы решили еще шире развернуть социалистическое соревнование за мощный подъем общественного животноводства в 1950 году и берем на себя следующие обязательства:

1. В 1950 году увеличить поголовье лошадей на 12 проц., крупно-рогатого скота — 13

проц., овец и коз — 12,5 проц., свиней на 11 проц. и прирост мясной и шерстяной продукции по сравнению с предыдущим годом.

2. От каждой 100 кобыл получить 95 телат, от 100 кобыл 110 агнел, от 100 кобыл получить не менее 50 жеребят, а от каждой свинки не менее 10 поросят. На каждую фуражную корову получить по 1100 литров молока и от каждой овцы получить по 2,5 кг. шерсти.

3. В целях создания прочной кормовой базы добиться урожайности трав с естественных сенокосов по 15 цент. с гектара и по 120 цент. кормоплодов, и приготовить достаточное количество сочных кормов.

4. Обеспечим все общественное животноводство колхозов теплыми и утепленными помещениями для чего: после выхода скота на пастбищное содержание приступим к строительству новых и ремонту старых животноводческих помещений.

5. К 1 октября полностью рассчитаться с государством по мясу, молоку, по поставкам шерсти и яиц к 15 сентября, по брикету к 1 сентября. В целях своевременного расчета по мясопоставкам поставим скот на пагул и свиной откорм.

6. Обеспечим широкий охват зоветучебой работников животноводства, улучшим зоотехническое и ветеринарное обслуживание колхозов, поведем настойчивую борьбу с заболеваниями скота. Будем обобщать и распространять опыт передовиков животноводства, помогать им добиваться еще более высоких показателей в работе и помогать всем работникам животноводства подняться до уровня передовых.

Мы приложим все усилия, чтобы выполнить взятые обязательства и призываем всех работников животноводства, специалистов всех колхозников поддержать наш почин, включиться в социалистическое соревнование за решительный подъем общественного животноводства в колхозах.

Обращение обсуждено и принято на совещании передовиков животноводства.



Шумова Фелисада — Герой Социалистического Труда, доярка колхоза «Коллективист», Некрайского района, Ярославской области. Звание Героя Социалистического Труда присвоено ей в 1948 году за 5175 килограммов молока и 208 килограммов жира в среднем за год.

Фото Н. Аносова  
Пресс

### Лучшая д

10 лет работает доярка колхоза «Победа» Крайнего района Шумова Фелисада. За десятилетие она накопила огромный опыт по уходу за скотом. Любительно и заботливо ухаживая за скотом, Фелисада добивается отличных показателей в работе. В истекшем

и по надоям доводит 950 литров молока на каждую корову за 11 месяцев, чем по 1000 л

### Слова поддержки делами

Коллектив Итанцинского лесничества вступая в социалистическое соревнование, с честью достойной встречи с товарищем Сталиным давал слово досрочно выполнить четвертый квартал.

У лесников слово не осталось. На 28 декабря план IV квартала был выполнен на 105 проц.

Лучших показателей достигли механизаторы. Шофер Василий, Прохин Александр, Колай, Седунов Дмитрий и другие выполняют, как правило, 100 проц. нормы.

Хорошие результаты в работе показали дружинники: Елизов и другие. Залуживают на 200 и 300 проц. нормы в день.

В выполнении плана по одной из задач — дружинники выполняют план выноса сезонный план выноса конна марта дать кубометров высококачественного

зам директора по под

Ответ.

